Сташевская Анна Александровна,

МКОУ «Поломошенская СОШ»

Новичихинского района,
учитель русского языка и литературы

ПЛАН-КОНСПЕКТ УРОКА
Предмет:        русский язык                                                                                                             Класс: 7                                                                                                                                           Учебник: «Русский язык. 7 класс», Москва, «Дрофа», 2010г., автор: М.М. Разумовская, С.И. Львова и др.                                                                                                                          Название раздела, темы: Морфология. Наречие.                                                                                       Тема урока: «Разряды наречий по значению»                                                                                                    Тип урока:  Урок «открытия» нового знания                                                                                   Цель урока: создать условия для формирования умения определять разряды наречий, определять наречия в тексте, употреблять их в речи.                                                                 Задачи урока:                                                                                                            ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ: Изучить разряды наречий; учить их различать, употреблять в речи.    
ВОСПИТАТЕЛЬНЫЕ: Воспитать  любовь к русскому языку, сознательную дисциплину; формировать  навыки  контроля и самоконтроля.  
РАЗВИВАЮЩИЕ: Развить  умение логически излагать свои мысли, аргументировать, доказывать, применять полученные знания в нестандартных ситуациях,  выделять главное, обобщать.                                                                                                                                                                                                                                              Деятельностная цель: формирование способности обучающихся к новому способу действия.                                                                                                                     Образовательная цель: расширение понятийной базы за счёт включение в неё новых элементов.                                                                                                                   Планируемые результаты:
Личностные УУД: установление обучающимися связи между целью учебной деятельности и ее мотивом, самоопределение; 
Регулятивные УУД: целеполагание, планирование, оценка результатов работы, внесение необходимых дополнений и коррективов в план и способ действия в случае расхождения эталона, реального действия и его результата; 

Познавательные УУД: самостоятельное выделение и формулирование познавательной цели, осознанное и произвольное построение  речевого высказывания в устной форме, выбор наиболее эффективных способов решения задач, структурирование знаний;

Коммуникативные УУД: планирование  учебного сотрудничества с учителем и сверстниками, соблюдение правил речевого поведения, умение высказывать и обосновывать  свою точку зрения.

Средства обучения: компьютер, мультимедиапроектор, учебник,  электронное предложение к учебнику, интерактивная доска, ноутбуки (2 шт.).

Методы и приемы: словесные, наглядно – практические, проблемного изложения, самоконтроля, взаимоконтроля.
	Этапы урока
	Деятельность  учителя
	Деятельность обучающихся
	Формируемые УУД

	 Организационный момент 

 
(1 слайд)
Мотивация к учебной деятельности
Актуализация знаний
(2 слайд)
целеполагание
	 - Добрый день, ребята! Как приятно видеть ваши радостные лица. 
- Предлагаю вам поделиться своим настроением.

-Устно закончите предложение, употребив вместо многоточия наречие. (1 слайд) – «Сегодня на уроке мы будем работать …»
-Ну что ж, я с вами соглашусь и поддержу такой позитивный настрой.

- А часто ли мы употребляем наречия в своей речи?

- А зачем же нам нужны слова этой части речи?

Я с вами согласна. Вчера вместе со своими детьми смотрела интересную телепередачу на детском канале «Карусель», где один сказочный герой рассказывал забавную историю. Я запомнила имена героев и их действия, но вот те яркие дополнения, в роли которых выступали наречия, сразу не смогла заполнить. Сегодня утром я вспомнила  те наречия, но где, в каком месте они должны стоять, затрудняюсь сказать.
- Предлагаю восстановить текст интересной истории. Согласны?

-Вы заметили места пропусков?

-Чтобы вам было проще подбирать нужные наречия, я их распределила по вопросам, на которые они отвечают.
- Ну что, попробуем? Кто начнет?

-Забавная история получилась?

- Ребята, как вы считаете, какую особенность наречий можно отметить после проведенной работы?

-Они все разные или есть у каких-то наречий сходства? В чем они заключаются?

- Скажите, удобно было работать, когда наречия были распределены на группы?
- Почему? В чем польза?
- А вы знаете, как в языке называют эти группы наречий? (нет)
- Нужно ли нам знать эти группы и принципы их различий?

- Тогда давайте определим тему нашего урока.
- В чем польза от того, что мы будем знать состав наречий этих групп и их названий?
- Важно грамотному человеку избегать речевые повторы? Где эти умения могут пригодиться?
- Какую поставим перед собой цель?

(1) узнать как называются               2) учиться находить, различать

3) употреблять в речи– пишу на доске     

узнать                                            различать

Ц:
употреблять 

                                                                   - Что поможет  справиться?  (рисую знаки)                                                                

 
	Весело, дружно, азартно…
да

делают речь более точной, емкой

Подставляют наречия в предложения

Их много, они разные                   отвечают на один и тот же вопрос          

да

легко найти, помогают избегать повторов

                         группы наречий

речь будет богатой, без повторов              при выступлении узнать эти группы, различать, употреблять в речи 
Я, друг, учебник, учитель
	личностные: мобилизация внимания, уважение к окружающим;      коммуникативные: планирование учебного сотрудничества с учителем, сверстниками; регулятивные: саморегуляция
познавательные: выбор наиболее эффективных способов решения задач в зависимости от конкретных условий, извлечение необходимой информации  и ее использование, постановка и формулирование проблемы.  коммуникативные УУД: планирование учебного сотрудничества с учителем, сверстниками, умение с достаточной полнотой выражать мысли в соответствии с задачами и условиями коммуникации. Регулятивные: самоконтроль знаний, формулирование задач и целей урока.

	2.  Планирование  работы 
 

 
Реализация построенного плана

Работа с учебником (индивидуально) пар. 14, с.88-89
Контроль, оценка
4

 
5.      работа с электронным приложением к учебнику (отражается на интерактивной доске)
Работа в группах
Рефлексия

Физкультминут ка  
 (3 слайд)
Работа с репродукцией картины «Материнство» В.К. Нечитайло
Контроль, оценка
8.      Рефлексия      деятельности. 

 
Задание на дом
	- Как построим работу , чтобы достичь цель? - рисую схему

- Давайте вернемся к представленным группам  наречий.
- Предлагаю поразмышлять над тем, какие названия можно дать каждой группе.
- Какие есть предложения?
-Как связаны по значению эти слова в одной группе?

-Как мы можем проверить правильность наших наблюдений?
-Хорошо. Откройте учебник, познакомьтесь с теоретическим материалом.
​-О чем вам поведал учебник? Что же это за группы? Как они называются? Запишите в тетрадях правильные названия и кто-нибудь на доске. Как графически изобразим? 
-Сколько существует разрядов наречий?

-Какой разряд наречий не встретился у нас в упражнении?

 - Молодцы! Вы хорошо справились с этой работой.
- Ребята, кто помнит, какую цель мы ставили в начале урока?
-Как планировали работу?
- Смогли справиться?

- Какой наш следующий шаг?

-Можем двигаться дальше?

-Только ли по учебнику мы можем проверить свои знания? К чему мы можем еще обратиться?
- Открывайте электронное приложение, нужный параграф. Что представлено в параграфе? 

- Переходим к заданиям. Сколько упражнений? Они похожи? Что нужно сделать? 

-Упражнений 2 , а вас 6.
-Как предлагаете организовать работу?

-Сядьте как вам удобно. Как распределим упражнения?
-Хорошо. После ваш спикер представит результаты на интерактивной доске. А другая группа при необходимости задаст вопросы.

-Сколько времени вам понадобится? Приступайте.
-Кто представит результаты деятельности?
-Есть вопросы к спикеру?

-Слово второй группе.

-Координаторы, что вы можете сказать о работе каждого члена группы?

-Чем была полезна выполненная работа?

-Какие трудности возникали? Что вам помогло справиться?     

- Молодцы, вы хорошо справились с этим этапом. Предлагаю провести физкультминутку. (3 слайд)

1. Упражнения для мышц глаз.
- Плотно закрыть и широко открыть глаза (повторить 5-6 раз).
- Вращать глазами вверх, вниз, вправо, влево и в обратном порядке.
2. Упражнения для снятия умственного переутомления.
- Начинаем вращательное движение головой.
а) по кругу
б) вверх, вниз
в) вправо,  влево. 

- Отдохнули?   Ребята, а вы не заметили, слова какой части речи я употребляла в разминке?  Работаем дальше. 
-Какой наш следующий шаг?

-Откройте упр. 207, познакомьтесь с заданием. Что нужно сделать? 

-Опишите устно картину.

-Наречия какого разряда вы использовали?

-Какие чувства вызвала эта картина? Запишите свое настроение, используя наречия. Какие чувства переполняют?

-Кто желает поделиться?

Вот и подошел к концу наш урок. Давайте вспомним, над какой темой мы работали? Какую ставили цель?  Что планировали?  Что достигли? Чем он был для вас полезным?                   Что было трудным?                                          А что было интересным?                                      На что надо обратить внимание при подготовке к следующему уроку?   Чью работу вам хотелось бы отметить?

Вы сегодня все хорошо потрудились. Спасибо большое за работу.

Предлагаю выбрать любой вариант домашнего задания:     

1.выписать из любого художественного произведения 6 предложений с наречиями, определить разряд;
2.упр. 210

3.придумать четверостишие на тему «На уроке», используя наречия


	 1. узнать названия групп
2. учиться находить, различать
3. учиться употреблять в речи
Анализируют, предлагают варианты
По учебнику
Самостоятельно читают
Изображают схему разрядов наречий

6
Вспоминают цель урока

Учиться находить, различать

Электронное приложение

Разряды наречий, задания

- 2
- Да, распределить наречия по разрядам

- В группах
Работают в группах, распределяют наречия по табличке после чего объясняют свое решение
На интерактивной доске распределяют слова 
Комментирует

координатор
рефлексируют
Эмоциональная разрядка
наречия

Учиться употреблять в речи
Описать картину, употребляя наречия
Записывают 
Возвращение к цели урока, ее формулировка, ответы на вопросы.

Восстановление учебной мотивации.

	познавательные: применение методов информационного поиска коммуникативные:  умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли в соответствии с задачами и условиями коммуникации регулятивные:  коррекция (внесение необходимых изменений в план и способ действия)

регулятивные: составление плана действий, саморегуляция; познавательные структурирование знаний, выбор наиболее эффективных способов решения задач, анализ объектов  с  целью выделения признаков; коммуникативные: управление поведением партнера.
регулятивные:  оценка результатов работы. 
познавательные: контроль и оценка процесса и результатов деятельности, подведение итогов, выведение следствий, коммуникативные: владение монологической формой речи, умение полно и чётко выражать свои мысли.


